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Γεν. Δ/ντρια Σώματος Επιθεωρητών και 
Ελεγκτών ΥΠΕΝ

Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας
Διεύθυνση Περιβάλλοντος, 
Βιομηχανίας, Ενέργειας και Φυσικών 
Πόρων ΠΚΜ
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Δήμος Κορδελιού-Ευόσμου
Γραφείο Δημάρχου
dimarxos@kordelio-evosmos.gr 

Θέμα: Ενέργειές μας σχετικά με την ατμοσφαιρική ρύπανση και το πρόβλημα δυσοσμίας στον Δήμο 
Κορδελιού – Εύοσμου Θεσσαλονίκης

Σχετ.: 1. Το με Α.Π. 220835/3353/2023/20-01-2023 έγγραφό σας (Α.Π. ΥΠΕΝ/ΣΕΒΕ/7503/472/23-01-
2023).

2. Το Α.Π. ΥΠΕΝ/ΣΕΒΕ/26253/1642/10-03-2020 έγγραφό μας.
3. Η Α.Π. ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/113114/7510/01-11-2022 ΑΕΠΟ των Β.Ε.Θ των ΕΛ.ΠΕ. Δ.Ε.Π.Π.Π. Α.Ε.
4. Η Α.Π. ΥΠΕΝ/ΣΕΒΕ/52426/3487/24-05-2022 Απόφαση Επιβολής Προστίμου της 

Προϊσταμένης Γενικής Δ/νσης Σώματος Επιθεωρητών και ΕλεγκτώνΥΠΕΝ.

Σε απάντηση του ανωτέρου (1) σχετικού εγγράφου σας, αλλά και σε συνέχεια του (2) σχετικού εγγράφου 
μας, με το οποίο σας είχαμε ενημερώσει σχετικά με τις ενέργειες στις οποίες προέβη η υπηρεσία μας, 
αλλά και άλλες υπηρεσίες και φορείς κατά τα έτη 2017-2019, σχετικά με τη διερεύνηση της ατμοσφαιρικής 
ρύπανσης και ειδικότερα της δυσοσμίας στον Δήμο Κορδελιού-Ευόσμου, σας αναφέρουμε τα εξής 
επικαιροποιημένα στοιχεία:

1. Όσον αφορά το έγγραφο διαμαρτυρίας που αναφέρεται στο (1) σχετικό έγγραφό σας για ρύπανση της 
ατμόσφαιρας και δυσοσμία σε καθημερινή βάση, ισχύουν τα ίδια στοιχεία τα οποία έχουν διαπιστωθεί 
κατ’ επανάληψη για το γενικότερο ζήτημα δυσοσμίας, τόσο από την υπηρεσία μας, όσο και από το 
ΚΕΠΠΕ ΜΕΘ, σε συνολικά επτά (7) ελέγχους που έχουν διενεργηθεί κατά τα έτη 2017-2021 στο 
διυλιστήριο της ΕΛ.ΠΕ. Δ.Ε.Π.Π.Π. Α.Ε. Σας ενημερώνουμε ότι σε συνέχεια των παραπάνω ελέγχων 
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εκδόθηκε η Α.Π.: οικ. 522891(12242)/24-09-2020 Απόφαση της Αντιπεριφερειάρχη ΜΕΘ περί επιβολής 
προστίμου στην ΕΛΠΕ ΑΕ, για μη τήρηση των εγκεκριμένων περιβαλλοντικών όρων της 
δραστηριότητας, καθώς και η Α.Π. ΥΠΕΝ/ΣΕΒΕ/52426/3487/24-05-2022 Απόφαση Επιβολής 
Προστίμου από την Προϊσταμένη Γενικής Διεύθυνσης Σώματος Επιθεωρητών και Ελεγκτών ΥΠΕΝ για 
ελλιπή αντιρρυπαντικά μέτρα αντιμετώπισης της δυσοσμίας. Το γεγονός της κατά περιόδους έντονης 
δυσοσμίας προερχόμενης από τις ΒΕΘ της ΕΛ.ΠΕ. Δ.Ε.Π.Π.Π. Α.Ε. έχει διερευνηθεί και έχει 
τεκμηριωθεί επαρκώς από όλες τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες, αλλά και από φορείς, με κύριο το 
Εργαστήριο Ελέγχου Ρύπανσης Περιβάλλοντος του Τμήματος Χημείας του ΑΠΘ και το θέμα τέθηκε 
αναλυτικά υπόψη της περιβαλλοντικά αδειοδοτούσας αρχής (Διεύθυνση Περιβαλλοντικής 
Αδειοδότησης του ΥΠΕΝ) με σειρά έγγραφων της υπηρεσίας μας, η οποία λαμβάνοντας υπόψη της τις 
παρατηρήσεις και προτάσεις μας, επέβαλε στην εταιρεία τα κατά την κρίση της απαραίτητα μέτρα και 
όρους για τον περιορισμό και την εξάλειψη του προβλήματος μέσω της νέας Απόφασης Έγκρισης 
Περιβαλλοντικών Όρων της δραστηριότητας, που εκδόθηκε στη 01-11-2022 (3 σχετικό). Με την πλήρη 
εφαρμογή των περιβαλλοντικών όρων εκ μέρους της εταιρίας αναμένεται να επιτευχθεί ολοκληρωμένη 
αντιμετώπιση του προβλήματος, εντός βέβαια του εύλογου χρόνου που θα απαιτηθεί για την 
υλοποίηση των επιβαλλόμενων μέτρων. Όπως διαπιστώθηκε και κατά την έκτακτη αυτοψία κατόπιν 
Εισαγγελικής παραγγελίας, που διενήργησε η υπηρεσία μας στο διυλιστήριο στις 16-06-2021, η 
εταιρεία είναι στην κατεύθυνση της συμμόρφωσης με την υλοποίηση μιας σειράς έργων για τον έλεγχο 
και τη μείωση της δυσοσμίας, για την πρόοδο των οποίων η υπηρεσία μας ζητά τακτικά ενημέρωση. 
Δεδομένου ότι για την υλοποίηση των προβλεπόμενων από την ΑΕΠΟ έργων δίνεται περιθώριο ενός 
έτους, θεωρούμε ότι η καταλληλότητα και η επάρκεια των έργων θα κριθεί από την αποτελεσματικότητά 
τους σε βάθος χρόνου.

2. Σχετικά με τις καταγγελίες για δυσοσμία που δέχεται η υπηρεσία μας, οι καταγγέλλοντες 
ενημερώνονται τόσο για τις ενέργειες των υπηρεσιών, όσο και της εταιρείας αναφορικά με την πρόοδο 
των έργων που οφείλει να υλοποιήσει στο πλαίσιο εφαρμογής της νέας ΑΕΠΟ. Πρέπει να σημειωθεί 
ωστόσο ότι ορισμένα συμβάντα είναι αποτέλεσμα βλαβών ή διακοπής λειτουργίας επιμέρους μονάδων 
που μοιραία οδηγούν σε έκλυση οσμών ή έντονες εκτονώσεις απαερίων στον πυρσό, που όπως 
έχουμε αναφέρει αποτελεί βασικό μέτρο ασφαλείας της εγκατάστασης. 

3. Σύμφωνα με την πλέον πρόσφατη ενημέρωση που λάβαμε από την ΕΛ.ΠΕ. Δ.Ε.Π.Π.Π. Α.Ε, έχουν 
ολοκληρωθεί τα έργα i) Αναβάθμιση Κατεργασίας Υγρών Αποβλήτων (ΜΚΥΑ), ii) Έργο ανάκτησης 
αερίων πυρσού, iii) Μετεγκατάσταση Μονάδας επεξεργασίας Ελαιώδους Λάσπης (ΜΕΕΛ) με 
ταυτόχρονη αναβάθμιση (νέα δεξαμενή θέρμανσης και νέα διάταξη εκφόρτωσης βυτίων), iv) 
Επεξεργασία παλιών σκαμμάτων ελαιωδών αποβλήτων. Η εταιρεία έχει επίσης δρομολογήσει έργα 
πρόληψης των οσμών που προβλέπονται στη νέα ΑΕΠΟ του διυλιστηρίου, τα οποία έχουν ως εξής: i) 
Αναβάθμιση υφιστάμενων μονάδων απόσμησης, στη ΜΚΥΑ και στη ΜΕΕΛ, ii) Κάλυψη δεξαμενών και 
ανοιχτών συστημάτων επεξεργασίας της ΜΚΥΑ, iii) αντικατάσταση αντλιών τροφοδοσίας αργού, iv) 
Σύστημα συλλογής και επεξεργασίας αερίων εκπομπών στα σημεία φόρτωσης βυτίων ασφάλτου, v) 
Κάλυψη των κλινών της μονάδας Βιοαποικοδόμησης.

4. Θέτουμε υπόψη σας ότι σύμφωνα με την ΑΕΠΟ, οι ΒΕΘ της «ΕΛ.ΠΕ. Δ.Ε.Π.Π.Π. Α.Ε» έχουν την 
υποχρέωση να παρακολουθούν τις ατμοσφαιρικές εκπομπές τους και βάσει του όρου 4.14.2 έχουν την 
υποχρέωση να ενημερώνουν για τυχόν υπερβάσεις των οριακών τιμών εκπομπών τις αρμόδιες 
υπηρεσίες του ΥΠΕΝ και της ΠΚΜ. Επίσης, σύμφωνα με τον όρο 4.14.9, η εταιρεία έχει την 
υποχρέωση να ειδοποιεί εντός 24 ωρών τη ΔΙΠΑ, καθώς και την αρμόδια υπηρεσία της ΠΚΜ για 
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βλάβες ή δυσλειτουργίες των συστημάτων καταγραφής/παρακολούθησης της ποιότητας της 
ατμόσφαιρας, των εκπομπών ατμοσφαιρικών ρύπων και της ποιότητας των υγρών αποβλήτων 
διάρκειας άνω των 48 ωρών.

5. Υπενθυμίζουμε τέλος, ότι στο πρόγραμμα των τακτικών περιβαλλοντικών επιθεωρήσεων που εκπονείται 
ανά 5ετία από τους Επιθεωρητές Περιβάλλοντος σε συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες των 
Αποκεντρωμένων Διοικήσεων και των Περιφερειών, σύμφωνα με την παρ. 10 του άρθρου 20 του Ν. 
4014/2011, συμπεριλαμβάνονται εγκαταστάσεις κατηγορίας Α1 και Α2 που βρίσκονται στη Δυτική 
Θεσσαλονίκη, οι οποίες ελέγχονται με έμφαση στις αέριες εκπομπές. Επί παραδείγματι, το 2020 και 
2021 διενεργήθηκαν από την υπηρεσία μας έλεγχοι σε δύο μεγάλες δραστηριότητες της περιοχής 
(«ΣΙΔΕΝΟΡ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΧΑΛΥΒΑ Α.Ε.» και «TOSOH ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε.»), οι οποίοι βρίσκονται σε 
εξέλιξη. 

Από τα παραπάνω συνάγεται ότι η υπηρεσία μας καταβάλλει και θα συνεχίσει να καταβάλει τις μέγιστες 
δυνατές προσπάθειες, στο μέτρο των δυνατοτήτων της, παρά τη σοβαρή υποστελέχωση και τον 
δυσανάλογα μεγάλο φόρτο εργασίας, για την αντιμετώπιση του θέματος της δυσοσμίας στη Δυτική 
Θεσσαλονίκη. Σε κάθε περίπτωση η υπηρεσία μας θα σας ενημερώσει για οποιαδήποτε νέα ενέργειά της 
σχετικά με την εν θέματι υπόθεση.

Η Προϊσταμένη Σ.Ε.Β.Ε.

Δρ Σοφία Χριστοφόρου
Συνημμένα:
Η (4) σχετική Απόφαση Επιβολής Προστίμου
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